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Medienmitteilung
Zürich, 22. September 2021
LUNGE ZÜRICH ist stolzer Partner des Gewinners des Projektwettbewerbs des 
Gesundheitsnetzes 2025 

Das Projekt und neue Angebot «Visit – Spital Zollikerberg Zuhause» des Spitals Zollikerberg gewinnt den diesjährigen Projektwettbewerb des Gesundheitsnetzes 2025 (GN2025)! «Visit - Spital Zollikerberg Zuhause» bietet Menschen ab Spätherbst 2021 mit bestimmten hospitalisationsbedürftigen Erkrankungen eine Behandlung und Betreuung im häuslichen Umfeld, die aus qualitativer Sicht einem stationären Spitalaufenthalt entspricht. Das Projekt wurde von einem interprofessionellen Team des Spitals Zollikerberg und des Instituts Neumünster entwickelt und umgesetzt. LUNGE ZÜRICH ist mit ihrem Fachwissen im Bereich Sauerstoffversorgung als wichtiger Partner am neuen Angebot beteiligt. 

Die Stossrichtung «Ambulant vor stationär» wurde in den letzten Jahren für Schweizer Spitäler aus Gründen der Effizienzsteigerung, Ressourceneinteilung und eines gesteigerten Patientennutzens immer wichtiger. Das neue Behandlungsangebot «Visit – Spital Zollikerberg Zuhause» oder international bekannt als «hospital@home» geht hier sogar noch einen Schritt weiter und behandelt Patientinnen und Patienten mit einer spitaladäquaten Behandlung durch ein Team des Spitals Zollikerberg. Ärztinnen und Ärzte, Pflegefachpersonen und Therapeutinnen und Therapeuten des Spitals besuchen die Patientinnen und Patienten regelmässig und mehrmals täglich zu Hause. Unterstützt wird die Behandlung mittels Telemedizin. Die medizinische Versorgung umfasst nicht nur eine spitaläquivalente Behandlung und Betreuung, es sind auch verschiedene diagnostische Massnahmen möglich. Diese neue Behandlungsmöglichkeit kann z. B. bei Krankheitsbildern wie Herzinsuffizienzen, Lungenentzündungen und komplizierte Harnweginfekte in Erwägung gezogen werden. LUNGE ZÜRICH unterstützt das «Visit – Spital Zollikerberg Zuhause»-Team mit der Lieferung von Geräten wie beispielsweise Sauerstoffkonzentratoren und dem Zurverfügungstellen des entsprechenden Know-hows.

Wer steckt hinter dem Projekt und neuem Zusatzangebot des Spitals Zollikerberg
«Visit – Spital Zolllikerberg Zuhause» wurde von der Stiftung Diakoniewerk Neumünster – Schweizerische Pflegerinnenschule, der Trägerstiftung des Spitals Zollikerberg und des Instituts Neumünster in Auftrag gegeben und steht unter der Projektleitung von Dr. med. Tatjana Meyer-Heim, die auf ein grosses interprofessionelles Team und verschiedene Partner wie LUNGE ZÜRICH zählen konnte., «Das Angebot erhöht die Behandlungsqualität bei vergleichbarer Patientensicherheit, weil die Menschen von ihrer vertrauten Umgebung profitieren können», erläutert Tatjana Meyer-Heim.



Wettbewerb bereits zum zehnten Mal ausgetragen
Das Gesundheitsnetz 2025 (www.gn2025.ch) verlieh in diesem Jahr den Projektwettbewerb für innovative Angebote und Zusammenarbeitsformen im Gesundheitsweisen im Kanton Zürich bereits zum zehnten Mal. GN2025 vereint über 30 Akteure aus dem Zürcher Gesundheitswesen, um die patientenorientierte, integrierte Gesundheitsversorgung in der Region zu stärken. Das Preisgeld von CHF 10'000 stiftet die Gesundheitsdirektion des Kantons Zürich. 

LUNGE ZÜRICH: Hilft. Informiert. Wirkt.
Der Verein Lunge Zürich engagiert sich seit mehr als 100 Jahren für gesunde Lungen und hohe Lebensqualität für Lungenkranke. Er ist der Ansprechpartner für alle Fragen im Bereich Lunge, Lungengesundheit, Luft sowie Atmung und erbringt umfassende Dienstleistungen in der Beratung und Betreuung von
Menschen mit Lungenkrankheiten wie COPD, Asthma, Tuberkulose oder Schlafapnoe. 
Mit seinem Angebot erhält und verbessert der Verein die Lebensqualität von lungenkranken Menschen sowie deren Angehörigen und leistet einen wichtigen Beitrag zur Vermeidung, Früherkennung und Erforschung von Lungenkrankheiten sowie zur Sicherstellung von guter Luftqualität. 
Der Verein Lunge Zürich ist eine Non-Profit-Organisation und tritt unter dem Namen LUNGE ZÜRICH auf. www.lunge-zuerich.ch

Kontakt:
Claudia Wyrsch, Leiterin Kommunikation und Marketing 
Telefon 044 268 20 08, pr@lunge-zuerich.ch
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